

**Из постановления Президиума правления СФК о реорганизации Советского фонда культуры  
10 сентября 1991 г.**

<...> В связи с изменениями в государственном устройстве страны, учитывая новые взаимоотношения между союзными и республиканскими организациями, а также характер практической деятельности СФК, сложившийся за предыдущие годы, возникла необходимость преобразования Советского фонда культуры в новую общественную организацию, как правопреемника СФК и его отделений, сохранив при этом сложившиеся связи с фондами культуры суверенных республик (государств), зарубежными благотворительными организациями и соотечественниками.

Предложение о преобразовании Советского фонда культуры было направлено президенту РСФСР Б.Н. Ельцину и получило его одобрение.

Д.С. Лихачев обратился к Президиуму правления ВФК, республиканским, краевым и областным Фондам России с просьбой в связи с этим отложить проведение назначенной на 17 сентября с.г. конференции ВФК.

Позиция Д.С. Лихачева была поддержана многими республиканскими, краевыми и областными Фондами культуры РСФСР. <...>

**Президиум правления СФК ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Одобрить обращение Д.С. Лихачева к Президенту РСФСР Б.Н. Ельцину о правовом статусе СФК и его дальнейшей деятельности в новых политических и общественных условиях, а также к президиумам республиканских, краевых и областных фондов культуры России.

Признать целесообразным преобразовать Советский фонд культуры в новую общественную организацию – Фонд культуры России в качестве правопреемника СФК, сохранив при этом сложившиеся связи с фондами культуры республик (государств), зарубежными фондами и соотечественниками.

2. Сосредоточить деятельность Фонда на программах, имеющих общечеловеческую и общекультурную значимость

(пушкинская, краеведение, новые имена, классика, возвращение забытых имен, культура малочисленных народов и др.), проявляя заботу о сохранении единого культурного пространства страны.

Обратить особое внимание на сохранение и дальнейшее развитие сложившихся культурных связей, взаимодействуя с фондами культуры по реализации культурных интересов народов России, проживающих за ее пределами, и народов суверенных республик (государств), проживающих в РСФСР.

Бережно сохранять сложившиеся отношения и связи с фондами культуры, культурно-просветительскими и национально-культурными обществами, творческими союзами.

<...><sup>1</sup>

### **Из стенограммы заседания президиума правления Советского фонда культуры 4 октября 1991 г.**

Председательствует — Г.В. Мясников.

Г.В. МЯСНИКОВ: У нас сегодня на заседании стоят два вопроса: первый — о созыве конференции и нормах представительства; второй вопрос — материальные проблемы, связанные с выделением средств и некоторые другие.

По первому вопросу я хочу сказать следующее: принципиальные проблемы по дальнейшей деятельности Фонда и его реорганизации рассмотрели на прошлом совместном заседании и координационного Совета и его президиума. Правда, не пришли к принятию решения, но рассмотрели принципиальные вопросы... Вчера мы с теми, кто не участвовал, с республиками разговаривали. Абсолютное большинство республик поддерживают предложение 14—15 ноября созвать конференцию для принятия нового Устава Фонда культуры. Абсолютное большинство, кроме прибалтийских республик, считают, что они будут участвовать в качестве делегатов конференции. По прибалтийским рес-

<sup>1</sup> Протокол № 5 заседания президиума правления Советского фонда культуры от 10 сентября 1991 г. Архив РФК. Т. 12. Д. № 61